

Знамя коммунизма

Орган Спасного РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 22 (1820) Четверг, 25 мая 1944 г. Цена № 15 к.

Быстрее форсировать посевные работы

Колхозники и колхозницы нашего района, воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, мобилизуют все свои силы, используют все возможности на успешное проведение весеннего сева. Целый ряд передовых колхозов района успешно и на высоком агротехническом уровне проводит весенний сев. Вот, например, колхоз «Коллективная мысль» на 23 мая из общего плана сева 166 га посеял 162 га. Этот колхоз полностью обеспечил выполнение плана в разрезе культур, он выполнил и план агротехнических мероприятий.

Успешно справились и близки к выполнению плана сева колхозы «Заря Ильича», имени Чапаева, «КИМ», имени Балвина, «Красный бригадир», «Красный луч», «Вперед и др.

Но наряду с передовыми колхозами есть колхозы, которые преступно затягивают весенний сев, упускают самые наилучшие сроки сева. К таким колхозам относятся «Красный пахарь», «Комсомолец» имени Ворошилова, «2 мая пятилетка», «Белый юдус», имени Ленина, «Авангард», «Заря социализма», колхозы Спасского и Кр-Ватрасского сельсоветов. В этих колхозах наблюдается нарушение агротехнических мероприятий, допускают разброской сев, мелкую пахоту, снижение норм высева (имени Ленина). В этих же колхозах не выполнили план яровизации, подкормки озимых, не используется круп-

ный рогатый скот на полевых работах.

Для того, чтобы в ближайшие дни закончить весенний сев и выполнить план весеннего сева необходимо использовать все имеющиеся возможности.

Руководителям колхозов, сельсоветов надо подумать и заметить мероприятия, обеспечивающие выполнение плана сева не позднее 28 мая по каждому колхозу в отдельности. Для выполнения этой задачи необходимо дополнительно вовлечь в полевые работы крупный рогатый скот.

Отдельные колхозы, успешно закончив сев ранних зернобобовых культур, прекратили посевные работы, обжигая каких-то поздних сроков.

Сейчас необходимо, не упуская времени ни на один час, форсировать посев проса, картофеля и особенно льна для которого сроки сева уже истекли.

В связи с установившейся благоприятной погодой, наряду с развитием культурных растений, одновременно развиваются и сорняки, которые способствуют угнетению культурных растений. Необходимо руководителям колхозов организовать прополку не только озимых, но и яровых посевов.

Сейчас же в завершении весеннего сева необходимо, не теряя времени, переключаться на подъем паров и в первую очередь поднять пары на участках, предназначенных под семенные участки.

И Самарин, зав. райзо.

Лучшие трактористы

Коллектив тракторного парка в совхозе «Возрождение» на весеннем севе показал образцы высокой производительности труда. 12 мая трактора с прицепами машинами начали работать в 11 часов дня, а к вечеру были подсчитаны итоги работы. В этот день тов. Кирилов А. выпахал 9 га вместо нормы 5,6 га, тов. Мокличенко пахет по 4,7 га вместо 4,5 га по норме, тов. Куприянова вместо 3,4 га пахет по 4,2 га, тов. Савенков сеет по 16,5 га вместо 16 га, 13 мая тов. Пологов с севцом Михайловой засеяли 21,5 гектара, тов. Едранов с севцом Бадановой посеяли 20 га вместо 16 га, тов. Строганова вместо 14 га дает 14,3 га культивации. Тов. Савинов сеет по 17,5 вместо 15 га, Куприянова культивирует по 20 га вместо 14 га, тов. Кирилов настойчиво держит рекорд он опять вместо 5,6 га дает 9 га, тов. Захаров вместо 5,6 га дает 6,3 га.

В результате 7 дневного сева в Кирилов 7 раз премирован по 55 руб. за раз. Были премированы и др. лучшие трактористы тов. Едранов 6 раз, тов. Пологов 6 раз, комсомолец тов. Куприянова 6 раз, комсомолец Строганова 3 раза, тов. Захаров 3 раза, тов. Савинов 4 раза, тов. Фатеева 4 раза, а вместе с ними были премированы и севцы.

Володькин, директор совхоза «Возрождение»

Высокое качество обработки полей — одно из условий в борьбе за высокий урожай

В течение последних 2-3 лет колхоз «Красный труженик» Тубанаевского сельсовета получал низкий урожай сельскохозяйственных культур, что естественно создавало большие трудности для колхоза: была ослаблена экономика колхоза, распатана трудовая дисциплина среди колхозников, на трудовые колхозники получали очень мало.

Можно ли было мириться с таким положением, когда Родина и фронт предъявляют сельскому хозяйству серьезные требования? Безусловно, с этим положением мириться нельзя. Мы — колхозники должны дать стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов, в достаточном количестве снабдить ими города и крупные промышленные центры, где день и ночь изготавливается оружие и боеприпасы для фронта. Мы обязаны обеспечить нашу доблестную Красную Армию сельскохозяйственными продуктами в таком количестве, какое потребуется ей для достижения окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Для того, чтобы обеспечить деятельность нашего колхоза в соответствии с требованиями военного времени, мы сразу же, после смены руководства колхоза, стали перестраивать свою работу на военный лад. Начиная с сентября 1943 года и по настоящее время наши колхозники и колхозницы работают действительно по-военному, не покладая рук. С особым напряжением они участвуют сейчас на весеннем севе. День и ночь работает на тракторной сеплке Мухина Елена. Она своим честным и упорным трудом помогает воинам Красной Армии громить гитлеровских захватчиков, истит фашистам за своего мужа, погибшего на фронте. У Митрофанова Федя отец тоже пал смертью храбрых в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Но Федя не упал духом. Он решил ударной работой на колхозных полях помогать Красной Армии уничтожать гитлеровских разбойников. Феде всего 14 лет, но он слышит в колхозе как лучший пахарь. Он ежедневно свое задание выполняет на 130-120 процентов, дает пашню хорошего качества. Закрепленные за Федей лошади «Дунай» и «Рябинка» сейчас стали еще лучше, чем в начале весеннего сева. Хорошо на пашне работает жена фронтовика Ерофеева Ольга. Ее сын Анатолий — лучший тракторист в нашей тракторной бригаде. Он заработал уже более 100 трудовых.

В ходе весеннего сева из пяти бригад у нас первенство

оспаривают третья и первая бригады. Третья бригада из 80 гектаров посеяла пшеницы, овса, гороху и просо 69 гектаров, выполнив план сева на 86,25 процента, а первая бригада из 78,5 га посеяла пшеницы, овса, ячменя, просо и вики 66,5 гектара, выполнив план на 84,92 процента. Надо сказать, что бригадир третьей бригады тов. Арефьева лучше других обеспечила организацию труда и расстановку людей на участках работы, у нее в бригаде колхозники работают от темна до темна, рабочий день загружен полностью. Бригадир первой бригады тов. Суренков с утра до вечера находится в поле, он сам следит за работой каждого пахаря, сева и бороновальщика.

Коммунист бригадир пятой бригады тов. Зимин В. И. не только обеспечивает работу у себя в бригаде, но находит времени и для осмотра участков других бригад. 22 мая в одной бригаде он обнаружил, что пшеница после тракторной сеялки заделана плохо. Зимин об этом доложил в правление колхоза и мы тут же приняли меры к устранению этого недостатка. Другой пример, бригадир четвертой бригады тов. Сучковой и неоднократно напоминал о том, чтобы она прополала свой участок овса от полевья. Однако этого тов. Сучкина не делала. Тов. Зимин проследил за этим и снова доложил, что бригадир не выполнил распоряжение правления. После того, как мы потребовали от тов. Сучковой обеспечить прополку овса от полевья, она выполнила это требование.

Посевные работы в колхозе подходят к концу. 25 мая мы должны выполнить план сева зернобобовых культур, за исключением гречи и картофеля. За быстрейшее окончание сева в бригадах появилась новая забота, каждый бригадир старается первым выполнить план сева и выйти победителем в соревновании. Третий день бригады не выезжают с отдаленных участков, оставаясь там на ночь с тем, чтобы форсировать завершение посевных работ. В третьей бригаде на отдаленные участки ушла и конош Поканова А. И. Здесь, в Зеленых она находится вместе с другими колхозниками день и ночь.

Нет сомнения, что наши колхозники и колхозницы выполнили свое обещание, 25 мая закончат сев зернобобовых культур с высоким качеством посевных работ.

Н. Прошин, председатель

колхоза.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 22 мая 1944 года).

За истекшие 7 дней на фронтах существенных изменений не произошло.

В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах МПНСК, БАРАНО-ВИЧИ, ХОЛМ (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы.

К моменту налета на железнодорожный узел Холм, на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города СТАНИСЛАВ бойцы П-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено до 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение

В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города ТИРАСПОЛЬ на правом берегу ДНЕСТРА подразделения П-ской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили 2 роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились. Отбросив врага, наши подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взятые пленные. Экипаж танка старшины Маслова поджег 2 вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского Флота потопила 4 транспорта общим водоизмещением в 18 тысяч тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых катера и 2 быст-

роходные десантные баржи противника.

У северного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеский сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за 2 месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

Одно из ДКП(б) пропаганда

